

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年1月28日 星期日 农历丁酉年十二月十二 第10313期



1月26日,省十三届人大一次会议在长春开幕。图为大会会场。

吉林日报记者石雷 钱文波摄

全面贯彻党的十九大精神 开创吉林全面振兴新局面 省十三届人大一次会议开幕 巴音朝鲁主持会议 景俊海作政府工作报告

过去五年

- 经济发展稳中向好,综合实力持续增强;
- 结构调整步伐加快,质量效益持续提升;
- 改革开放不断深化,发展活力持续释放;
- 民生实事全面实施,人民生活持续改善



1月26日,省十三届人大一次会议在长春开幕。上图:省委副书记、代省长景俊海作政府工作报告。右图:大会主席台。

吉林日报记者邹乃硕 石雷 钱文波摄



未来五年

- 经济运行质量和效益明显提升;
- 产业结构优化明显提升;
- 区域发展质量明显提升;
- 改革开放成效明显提升;
- 社会文明程度明显提升;
- 人民生活水平明显提升

吉林日报1月26日讯(记者潘锐 何琳琳)今天上午,全省人民瞩目的吉林省第十三届人民代表大会第一次会议在长春开幕。

省十三届人大一次会议应到代表511人,今天出席会议的代表496人,符合法定人数。

大会执行主席巴音朝鲁、景俊海、高广滨、马俊清、房俐、金振吉、陈伟根、车秀兰、李龙熙、高福平在主席台前就座。

政协吉林省第十一届委员会主席黄燕明,政协吉林省第十二届委员会第一次会议主席团常务主席江泽林在主席台就座。

上午9时,巴音朝鲁宣布大会开幕,会场内响起了雄壮的国歌声。代省长景俊海代表吉林省人民政府向大会作政府工作报告,请大会审议。报告共分三个部分:一、本届政府工作回顾和2017年发展情况;二、今后五年奋斗目标和总体安排;三、2018年主要工作。

景俊海在回顾过去五年全省经济社会发展时说,本届省政府任期的五年,是吉林振兴发展很不平凡的五年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,按照省委部署,省政府和全省干部群众一道,深入实施“三个五”发展战略,攻坚克难,砥砺奋进,胜利完成“十二五”规划,稳步实施“十三五”规划,吉林老工业基地焕发出新的生机与活力,为全面建成小康社会奠定了坚实基础。具体表现在:经济发展稳中向好,综合实力持续增强;结构调整步伐加快,质量效益持续提升;改革开放不断深化,发展活力持续释放;民生实事全面实施,人民生活持续改善。

在刚刚过去的2017年,全省广大干部群众深入贯彻落实党的十九大精神,按照省第十一次党代会部署,抢抓机遇,奋勇前行,吉林全面振兴迈出新步伐。千方百计稳增长,转型升级取得新进展;扎实推进农业现代化,城乡融合发展步伐加快;全面深化改革开放,影响力和竞争力进一步提高;下大气力保障和改善民生,人民福祉不断增加;进一步加强政府自身建设,行政效能和服务水平稳步提升。

景俊海说,回顾过去的工作,我们清醒地看到,推动吉林全面振兴发展仍面临不少困难和问题。我们必须高度重视,一定采取有效措施,切实加以解决。

景俊海说,未来五年,是我省加快转型升级、决胜全面小康、建设幸福美好吉林的关键时期。做好未来五年政府工作,我们一定要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九

大精神,落实省第十一次党代会部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,按照高质量发展的要求,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持以供给侧结构性改革为主线,抢抓新一轮振兴东北老工业基地历史机遇,坚持实施“三个五”发展战略,统筹协调推动中东西“三大板块”建设,着力完善体制机制,着力推进结构调整,着力鼓励创新创业,着力保障和改善民生,在把握经济发展新常态新规律中寻求新突破,在振兴老工业基地集聚新动能,在推动治理体系和治理能力现代化中取得新进展,在全面从严治党中展现新面貌,走出振兴发展新路,决胜全面小康,建设幸福美好吉林,奋力开创新时代吉林全面振兴发展新局面。

未来五年的奋斗目标是:经济运行质量和效益明显提升;产业结构优化明显提升;区域发展质量明显提升;改革开放成效明显提升;社会文明程度明显提升;人民生活水平明显提升。

工作布局是:落实中央和省党委部署,立足“五位一体”总体布局,围绕“四个全面”战略布局,结合吉林实际情况,统筹谋划,系统安排,协调推进,全面建成小康社会,全面深化改革,全面依法行政,全面从严治政。

工作重点是:践行新发展理念,推动高质量发展。聚焦创新转换动能,聚焦协调统筹兼顾,聚焦绿色培育产业,聚焦开放配置资源,聚焦共享稳步发展。

工作路径是:振兴吉林,要把引进增量、盘活存量、做大总量、提高质量作为关键行动,把改善营商环境作为重要条件,把建立征信系统、形成讲诚信的浓厚氛围作为内在要求,把打造富有活力的现代产业体系作为根本保障。

工作出发点和落脚点:坚持以人民为中心的发展思想,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

围绕今年主要工作,景俊海说,今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,又是新一届政府未来五年工作的开启之年,做好今年的工作,意义十分重大。主要预期目标是:地区生产总值增长6%左右,地方级财政收入增长2%,居民消费价格指数涨幅控制在3%左右,单位GDP能耗下降2%左右,城乡居民收入与经济增长基本同步,城镇新增就业45万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内,城镇调查失业率保持稳中有降态势。(下转四版)



洮南市福顺镇现代农业产业园规划占地63公顷,分两期建设。目前一期已建设完成,包括44栋高标准日光温室大棚、两栋15000平方米连体日光棚,以及300亩辣椒种植示范基地、200亩水稻种植示范基地、1处景观广场和1座农耕文化展览馆等。园区预计实现年产值约500万元。图为农户将温室大棚内已成熟的草莓打包上市。

本报记者李晓明 马彬摄

持续拧紧正风肃纪的“螺丝钉”

——2017年全市落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作综述

●陈亮 高大志

翻开违反中央八项规定精神问题通报和汇总表,一件件案例发人深省,一组组数据细致详实。2017年,全市共查处违反中央八项规定精神问题80件,党纪处分86人,通报典型问题69件,与2016年同比增长36%、32%、76%。数据表明成绩,给广大党员干部群众带来的感受更加实在:工作作风不断转变,新风正气扑面而来。

过去一年,按照省委和省纪委的部署,白城市委和市委以“永远在路上”的韧劲和“拧螺丝”的劲头,深入贯彻落实中央八项规定精神,驰而不息纠正“四风”,一个节点一个节点抓,一环紧着一环拧,正风肃纪不松劲,释放出越往后执纪越严的强烈信号,为营造风清气正的政治生态提供了有力保障。

发挥“头雁效应”,逐级压实责任

2016年,市第六次党代会庄重节俭,不摆鲜花,没有吃请、力戒空谈、纪律严肃……一股务实清新之风给与会代表们留下了深刻的记忆。会风是一面镜子,全市人民透过它看到了市委坚决贯彻落实中央八项规定精神带来的新气象、新变化。

市委发挥“头雁效应”,坚持以身作则、以上率下,带头落实中央八项规定精神,推动全市党风政风根本转变。

扛起主体责任。市委将落实中央八项规定精神纳入全面从严治党主体责任清单,作为党风廉政建设

责任制和领导干部述责述廉的重要内容,通过年初定责、年中督责、年末述责,压实各级党委责任担当。“要锲而不舍、驰而不息地抓下去……”“对问题要深挖细查,越抓越紧,坚决防止反弹……”市委书记庞庆波在相关会议上反复重申落实中央八项规定精神,强调持之以恒纠正“四风”。

逐级压实责任。去年8月,市委、市纪委主要领导分别对县(市、区)和市直部门党委(党组)、纪委(纪检组)负责人开展“两个责任”约谈。随后,约谈在全市展开,市、县、乡党委和纪委共约谈党员干部1万余人,将责任传递到“神经末梢”。

以问责倒逼责任落实。注重用好问责这个“撒手锏”,对中央八项规定精神落实不到位、“四风”问题禁而不绝等问题强化问责,全市共问责领导干部56人,释放出失责必问、问责必严的强烈信号。

守住关键节点,严防“四风”反弹

全市纪检监察机关紧盯婚丧、节庆、公车、吃喝、旅游、补贴等“四风”问题易发领域,一个节点一个节点守,一个问题一个问题解决,积小胜为大胜,巩固“四风”整治成果。

节点提醒敲警钟。“迎春春节佳节,交流牢记清正,沟通勿忘廉洁。”春节前,市纪委向全市党员领导干部发送手机廉政短信,既是警示提醒,也是温馨祝福。每到重要节点,市纪委都要立足防患未然,通过

印发通知、编发手机短信、媒体刊发公开信、通报典型案例等多种形式,重申纪律要求,敲警钟、扯袖子、早提醒,教育引导广大党员干部知敬畏、守底线。

探索监督新方法。针对隐形变异“四风”,市纪委发挥群众监督的力量,开通了微信举报平台,公开举报电话和网络举报方式,鼓励广大群众瞪大眼睛、监督举报。在重要节点,市县两级纪委联动,对“一桌餐”、农家乐、培训中心、单位食堂等场所暗访检查,深挖公款吃喝问题。瞄准公款购买节礼、滥发津贴补贴、公车私用、“三公经费”支出等问题,运用“大数据”和科技监控手段,调阅国税发票系统、公安视频监控数据,实施“发票倒查”“账目倒查”“车痕倒查”,强化监督执纪。

监督检查全覆盖。将全市较大系统和部门作为监督检查重点,同时不放过容易忽视的“边散小”单位,监督检查延伸到所谓的“清水衙门”,深挖一层,下延一级,把监督探头直播到部门下属二级单位及乡镇,做到发现即查、露头就打,让“四风”无所遁形。对检查中发现的系统和协会、行业等共性“四风”问题严肃处理、责令整改。

关注群众呼声,开展专项整治

镇赉县镇赉镇太平山村党支部书记陈云建将应集中养殖的扶贫羊平均分配给全体村民;洮南市万宝乡民政助理侯占荣在低保清退工作中存在失职行为……(下转四版)